

福州招公务员要求 24 岁以下女性及乐器演奏 10 级 这事惊动了新任人事部部长

当地有关部门解释,要招录有文艺特长的人才
各方质疑,工商局招“女演员”,合适吗?

今秋福建省招考公务员时,福州马尾工商局要招收的一名普通科员竟要求“24岁以下及乐器演奏10级”。此事在全国众多媒体和新闻网站上陆续转载,也惊动了新上任的人事部部长尹蔚民。对此,人事部相关部门要求福建省人事厅就此事作出解释。

□新闻背景

招公务员要求 24 岁以下及乐器演奏 10 级

8月中旬,搜狐、猫扑等各大网站流传一篇“福州工商局要招女演员”的帖子。帖子中说,福州马尾区工商局招录科员1名,要求24岁以下的女性,全日制普通院校音乐专业大专及以上学历,乐器演奏水平须达10级。许多网友质疑,这岗位是不是为“某人量身定制”的。

对此,福州市工商局人教处副处长说,作为一个大单位,需要招录一些文艺特长人员,每逢节假日单位都要举行联欢会。至于年龄限制,现在都提倡干部年轻化。

福建省人事厅对此事进行解释

据福建省人事厅公务员管理处一位相关人士说,此次福州马尾工商局“招公务员要求乐器演奏10级”一事,经媒体报道后,人事厅及人事厅公务员管理处都很重视,工商部门也对此事作了解释。毕竟群众的质疑有一定的道理。

这位相关人士还解释说,引起许多群众的讨论是

好事,相信经过此事,以后相关单位招考公务员设定招考条件时,会更慎重些。招考公务员设置的条件不合理,有没有效果,要经得起群众的检验,经得起群众的拷问,通过与广大群众的互动,可以把公务员的招考工作做得更好、更规范。现在许多单位的确需要一些文艺特长人才,但是这些特长生的招考设

置要如何处理与正常工作的关系,这可以讨论,观点可以碰撞。在招考条件的设置上,他们与用人单位在认识上有一定的分歧,一些用人单位往往喜欢把专业设得较细。而省委组织部、人事厅也曾多次发文,要求一些招考单位把专业限制放开一些,口径放大一些,这样才能吸引更多的毕业生报考。

报考且通过资格审查的应试者仅 18 人

据福建省人事厅另一位知情人士透露,事件最后惊动国家人事部部长尹蔚民,人事部相关部门要求福建省人事厅就此事作出解释。福建省人事厅公务员处现已将答复内容交省人事厅领导审阅,工商部门也就此事向省人事厅作了书面解释。工商部门解释称,此次马尾工商局招录有音乐特长的公务员,属于正常的

岗位需要,报考且通过资格审查的应试者有18人,说明招考条件也属正常。

话虽如此,但记者注意到,福州工商系统的其他几个同样要求“大专及以上学历”的岗位,竞争十分激烈。比如福清工商局科员,报名通过者337人,录取率为1/337;长乐工商局科员,报名通过者353人,录取率1/353;连江工

商局科员,报名通过者为248人,录取率为1/248。可以看得出来,马尾工商局的这个岗位,倘若没有“24岁以下及乐器演奏10级”的条件限制,应试者绝对不会只有18人。

据福建省人事厅公务员管理处一位相关人士说,作为人事主管部门,很重视新闻媒体的舆论监督。据《海峡导报》

评头论足

这是要唱哪出“戏”?

工商系统招录普通工作人员,要的却是乐器10级的妙龄女子,这是要唱哪出“戏”?

在各地人事管理制度中,对于部门急需的特殊人才,经过有关部门特殊程序许可,是可以“特事特办”调用人才的。马尾区工商局招录如此“特殊”的科员,却不走专辟的“绿色通道”,而在公务员报考条件上挑三选四,的确存在着“因人设岗”的嫌疑,有关部门有必要就此向公众作出合理的解释。

公务员招考制度实行以来,坚持“公开、平等、竞争、择优”的原则,严格规范地进行选优淘劣,有效地杜绝了关系用人的现象,受到了社会各界的一致好评。但是,个别手中有点权力的官员仍不死心,挖空心思在报考条件设置等“够得着”的环节上做手脚。像上面这般设置报考条件,合乎条件的报名人数肯定很少,竞争力就很低,命中率就很高。

对此,有关人士提出了“公务员招录职位条件公开说明”的要求,以公众监督进一步挤压“任人唯亲”“因人设岗”等违规成分。

编者有话说

工商局用纳税人的钱大搞文艺合适吗?

纳税人供养的职位是要有行政作为的,不是为了“开联欢会”。这些年一些行政单位为了汇演或联欢活动,特别招收了不少文艺人才,而且很多文体比赛会挤占大量的公务时间。目前,全国工商系统正在开展“创建文明机关,做人民满意公务员”活动,此事该引起有关部门的重视。

省会唯一一档时政类大型谈话节目

《周末面对面》走进茶城邀您品茶

本周末《周末面对面》将带您走进中原地区规模最大的专业茶城——郑州古玩城(北区)茶城,这里汇集了省内和省外的众多茶商,两百余家商铺浓缩着中原文化的精髓。茶城亭台楼阁之间仿佛可以听到历史的回音,飞檐斗拱之下孕含古老文明的艺术珍品,在这里您可以充分领略中华民族文化历史的无穷魅力。

热烈祝贺由郑州北茶城协办的

2007中国(郑州)国际茶叶博览会

圆满成功

郑州电视台《周末面对面》拍摄基地——郑州北茶城
地址:郑州市金水区丰庆路与国基路交叉口 欢迎参与现场拍摄活动

◆ 联系电话:0371-63500111 63633333 ◆ 83、209、k906、64、29、504、41、2路等多路公交车到达